« Valyi Gyula Matematikakor, 2014. december 12.  VIII. osztaly
A feladatokat valogatta és a feladatlapot 6sszeallitotta: Matéfi Istvan, Bolyai Farkas EIméleti Liceum

Egyenlétlenségek

Elméleti ismeretek: ~ Adottak az a és b pozitiv valos szamok:

. a,a<b ) b,a<b
e min(a,b) = , az a és b szamok koziil a kisebb; e max(a,b) = , az a és b szamok koz(il a nagyobb.
b,a>b ,a>b
o mh:ﬁ , az a és b szdmok harmonikus kozepe ; emy = ab , az a és b szamok mértani kdzepe;
7_'_7
a b
a+b . o a’+b’ L , \
e M, = , 8z a és b szamok sz&mtani kdzepe; em, = 5 , 8z a és b szdmok négyzetes kozepe;
. 2 a+b _|a’+b’
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Bizonyitas: Legyen a<b,
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¢ Oran megoldott feladatok:

1.Igazoljuk, hogy az alabbi egyenl6tlenségek igazak barmely a és b pozitiv valds szamok esetében:

a)a+122,b) E+922, c) a+b+b+c+c+a
a b a c a

e) 6>+2 ++/3++/6
V6 W12 V20 V30 42 56 72 /90
+ + + + + + + <4.

2. lgazoljuk, hogy : —
GEONEOW- " T T, T 13 15 17 19

1 1 1) 113
3. lgazoljuk, hogy [8 + —](a + Bj(b + gj > ? , barmely a és b pozitiv val6s szdmok esetében
a

4. Hatarozzuk meg az x és y valds szamokat gy, hogy fennalljon a \/‘]X2 —-10x+25+ \‘/y2 —18y +81 <0 egyenlétlenség.
2 2 2
X +2x+10 +2y+10 z°+2z+10
5.Ha X,Y,Z e (—1,+0), igazoljuk, hogy : + y y + >18.
X+1 y+1 z+1

6. Adottak @,b,c € R tigy, hogy a+b+c=8, a®>+b*+c*=20¢s a-b-c>11.

>6,d a’+b*+c?>ab+hc+ca,

1 1 1
Hatarozzuk meg az — + B + — kifejezés legnagyohb értékét.
a C

* VIII. osztaly, 2014. December 12. A feladatokat valogatta és a feladatlapot sszeallitotta: Matéfi Istvan
|

Oldal 1



« Valyi Gyula Matematikakor, 2014. december 12.  VIII. osztaly
A feladatokat valogatta és a feladatlapot 6sszeallitotta: Matéfi Istvan, Bolyai Farkas EIméleti Liceum

a+l a+2 a+3 a+1007

7. lgazoljuk, ho + + to.t—F/—m
PO Jat Va2 Va3 a-1007
8. Igazoljuk, hogy \/21+\/13+\/5+\/E +\/22+\/6+\/4+\/ﬂ <10.

2
a+b
9. a)Adottaka,b € R, igazoljuk, hogy a® —ab+b* > (Tj .

> 2014, barmely a € R, esetén.

b) Igazoljuk, hogy v/a2 —ab +b? + b2 —bc+¢? ++/c? —cd +d? ++/d?—ad +a®+>a+b+c+d,
barmely a,b, c,d e R esetén.

¢ Javasolt hazi feladat:

1.Igazoljuk, hogy az alabbi egyenlétlenségek igazak barmely a,b és ¢ pozitiv valds szamok esetében:

a) 2(a’+b®)>(a+Db) b) (a+b+c)&+%+%jzg,
V2 6 V12 /10041005
t—t—+. <

2.Mutassuk ki, hogy — +—
3 5 7 2009
X+Yy+12

3.Ha Xx>4,y>9¢és z>16, mutassuk ki, hogy 24/x—4 +3\/y—9 +447-16 < ,

502.

4.Mutassuk ki, hogy (a2 + a+1Xb2 +b +1XC2 +C +1)2 27abc, barmely a,b € R esetén.
b |
: és
l1+a 1+b 1+c

6. Igazoljuk, hogy \/20+\/20+\/20+\@ +\/30+\/30+\/30+\/E <11.

5. Ha a,b és ¢ egy haromszdg oldalai, igazoljuk, hogy az szdmok is egy hdromszdg oldalai.
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